

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház, Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8-ig.

## A minisztertanács elutasította Mindszenty érsek illetéktelen beavatkozási kísérleteit

### Illetékes nyilatkozat: A kormány nem tűri, hogy Mindszenty érsek az ország alapvető érdekeit veszélyeztesse

Illetékes helyről közlik: Az esztergomi érsek az utóbbi hetekben leveleket intézett a kormány egyes tagjaihoz a magyar-csehszlovák viszony ügyében. Teljesen illetéktelenül próbál beavatkozni olyan kérdésekbe, amelyekről ismeretei hiányosak és amelyek egyáltalán nem tartoznak papi tevékenysége körébe. Levelei elárulják, hogy szeretné meghusítani a szlovákiai magyarság helyzetében küszöbön álló kedvező fordulatot és a csehszlovák-magyar megegyezést. Magatartása azt jelenti, hogy azoknak az idegen imperialista erőeknek érdekeit szolgálja, amelyek nyilvánvaló okokból állandósítani akarják a magyar-csehszlovák viszony rendezetlenségét és nem állják ezeknek az idegen érde-

keknek f. földzoi a szlovákiai magyarság ügyét. Magyarországon törvény tiltja a sovínista uszítást. Az esztergomi érsek a törvényt lép-en-nyomon meg-érli. A kormány el van szánva, hogy a törvénynek mindenkiel szemben, érveit szerez és nem tűri, hogy az esztergomi érsek a ország alapvető külpolitikai érdekeit átván veszélyeztesse. (MTI)

#### MINISZTERTANÁCS

A kormány tagjai pénteken reggel 9 órakor Dinyés miniszterelnök előkötével minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács foglalkozott az esztergomi érseknek a kormány egyes tagjaihoz intézett leveleivel és elutasította az illetéktelen beavatkozási kísérletet a hatásköré-

be nem tartozó kérdésekben.

A minisztertanács elfogadta az 1948 december 31-i népszámlálási elrendelő rendeletet.

A kereskedelmi miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács az iparidekkel árusításáról a helyi vásárokon.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére elfogadák a közigazgatási és szabadsághoz bizottságok tagjait, valamint a közjegyző és bírósági végrehajtók elmozdítására vonatkozó átmeneti rendelkezések. ről szóló törvényjavaslatot.

Az iparügyi miniszter előterjesztésére rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács a sz. sz. termelési és árusítási szaktanács megszűntetése tárgyában. (MTI)

## AZ AMERIKAI SZLÁVOK KONGRESSZUSÁNAK KÉRDÉSEI

A moszkvai rádió newyorki jelentés szerint az amerikai szlávok kongresszusa Truman, Dewey és Wallace elköteleződtek egyenes választ kért néhány kérdésre hogy a szláv származású amerikai polgárok tisztán lássanak ezekben a kérdésekben — a jelöltek állás-

foglalása tekintetében. Többek között megkérdezték, helyeslik-e Lengyelország mai határait és hajlandók-e Lengyelországnak újjáépítési költséget nyújtani az ország függetlenségét sértő feltételek nélkül.

Wallace a kérdésre igennel válaszolt. Truman és Dewey még nem adott választ.

## Rákosi Máttyás visszaérkezett szabadságáról

Péntek délután érkezett meg szabadságáról Rákosi Máttyás miniszterelnök. A MDP főtitkára. A budaörsi repülőtéren fogadására megjelentek Dinyés Lajos miniszterelnök, az MDP és a

koalíciós pártok vezetői, akik örömmel és szeretettel üdvözölték a szabadságáról jökevényen és kit-pihenően visszatérő Rákosi Máttyást. (MTI)

## Kémkedésért letartóztattak egy volt Pfeiffer párti képviselőt

A belügyminisztérium államvédelmi hatósága közli, hogy dr. Pásztor Tamás, a Pfeiffer párt volt országgyűlési képviselője érin. kezébe lépett egy idegen hatalom képviselőjével és részükre hosszabb időn keresztül rendszeresen végzett hírszerző szolgálá-

tot. Dr. Pásztor Tamást és titkárját Fömel Lórándot, akiknek közvetítő és segítő szerepe volt, a belügyminisztérium államvédelmi hatósága őrizetbe vette és átadta a budapesti népfőgyőrségnek. (MTI)

## Repülőbizottságok ellenőrzik a szántás-vetési munkálatokat

Eljárás indul a szabotálók ellen — A Népi Bizottság határozatai

A Népi Bizottság tegnap tartotta meg Domokos János főispán elnökelete alatt rendes heti taggyűlést.

Bejelentette a főispán, hogy Püspökáldány és Balmazújváros már korábban beadott kérelmére az Országos Közeljáró hivatal hozzájárult ahhoz, hogy Püspökáldányban és Balmazújvárosban is árusíthassanak szabad kenyereket.

A MOSZK országos központjának kiküldöttje ismertette a vetőmagellátással kapcsolatos nehézségeket.

Cifra Sándor felszólalásában közölte, hogy az őszi szántás-vetéssel kapcsolatos szabotázis miatt Hajdúszoboszlón 40 kulákot jelentettek fel, ketőt már internáltak. Hajdúszoboszlón 3 nagygazda ellen ugyancsak feljelentést tettek. Debrecenben is eljárás indul néhány kulák ellen.

Megállapította, hogy Földesen elég jó és előrehaladott állapotban van a vetésterület. Vizsgolt Debrecen határában sokhelyütt a kukorica még nincs letörve. Kérte a Népi Bizottság hozzon határozatot, hogy küldjenek ki részes munkásokat a kukorica letörésére, tekintettel a kormányintézkedésre, mely szerint a kukorica törésének október 15-re befejezést kellett nyerni.

A főispán válaszában bejelentette: repülőbizottságok ellenőrzik a szántás-vetési munkálatokat, hogy megakadályozzák minden szabotázis cselekményt.

Az ügyészséghez fordul, hogy a szabotálók ellen szigorú eljárást indítsanak. A Népi Bizottság elhatározta, hogy a FEKOSZ közvetítésével részes munkásokat küld ki a még lábba álló kukorica letörésére.

Cifra Sándor kifejtette, hogy a cukorrepesztés nem folyik elégtőn. Csupán Egyeken teljesítették túl az ütemterv szerinti szállítást. Az átvétel csak november végén fejeződik be. Nem áll elegendő vasúti kocsy rendelkezésre, továbbá a gyár sem tudja fel-dolgozni a telepeken beérkezett

A Népi Bizottság határozatai

nagy mennyiségű.

Ragó István vármegyei gazdaságtudományi ismeretlen a szántás és a vetés ütemterv szerinti eredményét. Fogattal 71830, traktorral 23500, összesen 94962 kat holdat szántottak fel, ami az ütemterv szerinti előírásoknak 87 százaléka.

A vetést az ütemterv szerint búzából 26, rozsából 93, őszi árpából 25, repceből 324, lucernából 144, szőszbúkkönyvből 51 százalékban teljesítették.

Eddig elve ették búzából 18670, rozsából 16387, őszi árpából 678, repceből 644 lucernából 1198, szőszös búkkönyvből 358 kat. holdat.

Megállapítható, hogy a szántás-vetés a környező Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Heves s Szabolcs vármegyéhez viszonyítva Hajdú vármegyében sokkal jobban áll. A kedvező időjárás következtében remélhető, hogy a teljesítmény emelkedni fog. Remény van arra, hogy a jövő héten a búzavetésben 60 százalékos eredményt érünk el.

Az előirányzott búzavetés terület 120 ezer kat. hold. Ennek 15 százalékat teljesítették eddig.

Péteri József bizottsági tag azon véleményének adott kifejezést, hogy a gazdáknak meg van a vetési készség, csupán az időjárás és egyéb akadályok hátráltatják. A rozsot azért mutalkozik majdnem száz százalékos eredmény, mert a rozsot leginkább homokos földbe vetették míg a csapadéknélküli helyeken, ahol a tarlóhántás elmaradt, az ekét nem vette be a föld, csak hely-helyt, ahol futó esők voltak.

Hevesi István a város közeleltási ügyosztályának vezetője jelentette, hogy egy hónap leforgása

## A biztonsági tanács pénteki ülésén beterjesztették a „hat semleges” javaslatát a berlini kérdés megoldására

### A tanácskozást hétfőn folytatják — Fegyverszünet Palesztinában Egyre súlyosabb a sztrájkhelyzet Franciaországban a kormány erőszakos intézkedései miatt

Paris. Bramuglia elnök, argentin külügyminiszter, a Biztonsági Tanács péntek délutáni ülésén előterjesztette a „hat semleges” határozati javaslatát a berlini kérdés megoldására.

Indítványozzuk — mondotta Bramuglia, — hogy mindkét fél szüntesse meg a mostani korlátozásokat és vezessék be a szovjet övezet márkáját egész Berlinben. A négy megszálló hatalom katonai parancsnokai üljenek össze tanácskozássra, hogy november 20-ig életbeléptessék a határozatokat.

E határozati javaslat felolvasása után Kína, Belgium, Szíria és a kanadai kiküldött szóvalak fel, majd az elnök a tanácskozást hétfő délutánra napolta. (MTI)

#### IZRAEL KORMÁNYA ELRENDELTE A FEGYVER-SZÜNETET

Tel-Aviv, okt. 22. (Reuter) Az izraeli kormány utasította a Nyezi harci téségben küzdő alakulatát, hogy péntek déli 12 órakor szüntessék be a harci cselekményeket.

#### EGYPTOM IS KIADTA A „TÜZET SZÜNTESSE” PARANCSOT

Kairo. Nokrasi, egyiptomi miniszterelnök péntek délelőtti közölte, hogy kiadták a „tüzet szüntess” parancsot a Palesztinában harcoló egyiptomi hadseregnek.

#### AZ ANGOLSZÁSZOK PALESZTINA FELOSZTÁSÁRÓL TÁRGYALNAK

A Tass iroda párisi jelentése szerint az amerikai lapok beszámolnak arról, hogy az Egyesült Államok és Anglia a szinfalak mögötti egyezséget készülni Palesztina sorsáról. A Newyork Times szerint az angolszász hatalmak Negev tartomány felosztásáról és egy részének Transzjordániához való csatolásáról tárgyalnak, holott ez a tartomány Izrael államhoz tartozik. A lap szerint ezek a tárgyalások egy széleskörű

angol-amerikai kölcsönegyezmény részleteit alkották. (MTI)

#### SULYOS A FRANCIA SZTRÁJKHELYZET

Páris. A sztrájkhelyzet egész Franciaország bányavidékén súlyosra fordult. Bothunban, ahol csütörtökön 20 ezer bányász kiszabadított 8 bebörtönzött sztrájkolót a sebesültek számát még mindenképp nem tudták megállapítani. A kórházban 20 csendőr és 15 bányász fekszik súlyosan sérülten. A rendőrség és katonaság az egész Bothun medencét bekerítette, hogy elszigetelje a külvilágtól. A csendőrök egymásután érkeztek a csendőr és katonai erősítések.

A bányászok sztrájkjával kapcsolatban egyidejűleg egész Franciaországban megnyilvánult a munká-együttműködés. (MTI)

A bányásztrájk egyre szélesebb hullámokat ver. Az összetűzések a csendőrséggel és rendőrséggel mind hevesebbek lesznek. Csütörtökön 200 sebesültje és egy halálos áldozata volt az összecsapásoknak. A rendőri és katonai erők állandó erősítése ellenére a bányászok mindenütt állják a küzdelmet.

A bányákat ért károkat a CGT minden felelősséget a kormány agresszív intézkedéseire hárít. A CGT határozatait a bányavidéken a munkásság teljes egészében hajította végre. A szocialista párt csütörtökön megkísérelte az egység megbontását. Kiáltványt bocsátott ki, amelyben azt a rágalmat hangoztatja, hogy a sztrájk célja: a komintorm utasításaihoz hívan a francia gazdasági életet megbénítja, hogy ezáltal a Marshall-terv sikerét lehetetlenné tegyék. A sztrájkolók körében a kiáltványnak vajmi kevés visszhangja támadt.

A széntermelég kiesése miatt a francia vasútak igazgatósága kénytelen arra gondolni, hogy a jövőhétől korlátozza a vasútlak forgalmát. A CGT csütörtök este felkérte a helyi szervezeteket szavaztatásuk meg a vasútlakokat az általa-

nos 24 óráig figyelmeztető sztrájk ügyében.

#### MARSHALL TABORNOK ÚJ MUNKAKÖRE

Marshall külügyminiszter már megkezdte új munkakörének átvételét, amelyet akkor fog beüteni, mi, ha az alelnökválasztás után Foster Duller veszi át a külügyminisztérium vezetését. Beavaiott körökben úgy tudják, hogy Marshall tabornok az új külügyminiszter katonai külpolitikai tanácsadója és az egész világra kiterjedő amerikai beavatkozási politika diplomáciáj vezére lesz.

Marshall tabornok csütörtökön Kaidaris görög külügyminiszterrel folytatott megbeszélése során élesen bírálta a lazista görög kormányt, mert a görög kormánycsapatok a Graomos hegységben vereséget szenvedtek. Marshall részletes tájékoztatást kért a katonai helyzetéről és a következő hadműveleteket az ő tanácsa alapján indítják meg. (MTI)

#### CLAY TABORNOK WASHINGTONBAN

Truman elnök csütörtökön fogadta a Washingtonba érkezett Clay tabornokot. A megbeszélésen jelen volt a hadügyminiszter, valamint a vezérkar főnöke is.

#### TÜNTETES A FINN KORMÁNY ELLEN

Pénteken reggel Helsinkiben tüntetés volt egy porcellángyár előtt. A tüntetők ellen lovasrendőrök vonultak ki. Mintegy tíz személy megsérült. A kikötőmunkások sztrájkba léptek és tüntettek a város központjában a Fagernholm-kormány ellen. (MTI)

#### AZ OLA SZ NÉP TÁMOGATJA VISINSZKIJ LESZERELÉSI JAVASLATÁT

Az olasz demokratikus nőszövetség, több mint hárommillió aláírást gyűjtött Visinszkij leszerelési javaslatának támogatására. Az olasz nép őszinte óhaját kifejező okmányt az UNO főtitkárnak nyújták át.

széleskörű

széleskörű

széleskörű

széleskörű

széleskörű



Walt 7 vagon szabad kenyérrel hoztak forgalomba. Naponta 30 mézsa kenyér sütését végezték el a pékek. A kormányrendelet következtében a szabad kenyér sü-

### Sztalingrád, Vorosilovgrád és Kiev környékéről érkeztek a volt hadifoglyok

Csütörtökön a késo esti órákban érkezett meg az idei 46. hadifogolyvonat. Ezzel a szerelvénnyel 1487 hadifogoly jött, akik között 68 tiszt, 256 altiszt, 1128 legényeg, 34 polgári személy és 1 nő volt. A hazakerők legelőbb a 7362 sztalingrádi, a 7062 kievi, a 7144 dombsági és a Vorosilovgrád környéki táborokból jött.

**Debreceniek:**  
Som János, Leiningen uca 15., Rakog Imre Kosuth uca 11., Szabó József, Szabó Sándor, Szabó János, Porcsalmi Lajos Darabos uca 59., Hajdú Laos Mezerényi Jenő Simonffy uca 1., Lakatos Imre István út 3., Maróczy György Telekai uca 30., Zámbo András Kishegyesi út.  
**Hajdúmezeiek:**  
Hajdúhámsón: Kerekes Gyula, Püspökudány: Vadász Elek, K. Horváth Lajos, H. Hadházi: Hajdú Lajos, Lente László, Péntek László, Veres Sándor, Kaba: Bálint Béla, Nádudvár: Tóth Sándor, Nyikos Sándor, Balmazújváros: Burai Benjámin, Földes: Tóth La-

tését ezentúl Debrecenben 5 sűrűüzem végzi. A főispán javaslatára a Népi Bizottság előzetes beleegyezését adja, hogy a polgármester a sűrűüzemeket kijelölje.

jos, Pecsí Miklós, Ványi Lajos, Moronczki István, Nagy Endre, Nagy Gábor, Bóné Lajos, Kovács Zsigmond, Botiz Gyula, Ha dúró: Kókényesi János, Egység: Kiss Sándor, Gyökér Béla, Székér István, Vámospercs: Báln: Miklós, Nyiradony: Pinye Gábor, Hajdúszovát: Nagy Géza, Kovács Sándor, Tetétlen: Bör Zsigmond, Hajdúböszörmény: Mező Sándor, Ignát Márton, Gorzsás Sándor, Hajdúszoboszló: Gáll András.

**Biharmegyeiek:**  
Zsádány: Dalmi Benjámin, Fábrián Sándor, Hosszúpályi: Kósa Sándor, Kerek Gyula, Komádi: Farkas Ferenc, Sarkadi: Iga Ferenc, Sarkózi Imre, Kismarja: Páka Elek, Sarkózi István, Hencida: Karika Zsigmond, Ujléta: Kiss Ferenc, Markó János, Mav József, Székely Gábor, Bagamér: Kovács István, Kics György, Sarkadkeresztúr: Malóth Márton: Körösnagyharsány: Tóth Sándor, Zsaka: Dobos Lajos, Konyár: Németi Lajos, Berettyóújfalú: Dobi Imre, Erdéyi Károly.

### Rendelet a magánalkalmazottak nyugdíjainak új szabályozásáról

A hivatalos lap pénteki száma közli a kormány 10.610-1948. sz. rendeletét, amellyel szabályozza a magánjogi szolgálati viszony alapján járó nyugdíjakat és kegydíjakat. A rendelet az elismert és az el nem ismert vállalati nyugdíjpénztárak igényjogosultjaira vonatkozik és hatálya nem terjed ki a közszolgálati alkalmazottakra. A rendelet megállapítja, hogy akik beloldalt magatartásuk miatt alacsonyabbrendű állásba kerültek az alapjavadalmazást a hátrányos besorolást megelőzően utójára betöltött magasabb állásra megfelelően kell számítani.

Intézkedik a rendelet arról is hogy a nyugdíjszerződéseket, kegydíjengedélyeket megállapodásokat amelyeket 1936 január 1. napja után kötöttek vezetőállásban levő

személyekkel, felül kell vizsgálni. Felül kell vizsgálni annak a személynek nyugdíjigényességét is, aki 1944 március 19. és április 4. között eltilt időben bárhol vezető állást töltött be. A felülvizsgálato- kat a megalkalmazó Nyugdíjszerződések Felülvizsgáló Bizottság intézi.

Az új kormányrendelet alapján megállapított nyugdíj november 1. napjától kezdődően a havi 1000 forintot, illetőleg az övezeti nyugdíj a havi 600 forintot nem haladhatja meg. Azt a hatvan évet betöltött vagy keresésképtelen nyugdíjigoyosultat, avagy övezeti nyugdíjost: akiknek nyugdíja a havi 400 forintot nem éri el, rendkívüli nyugdíjpótlék illeti meg, ha igazolja, hogy kereső foglalkozást nem folytat.

### Továbbra is tilos a mező- és erdőgazdasági ingatlanforgalom

A hivatalos lap közli a kormány rendeletét, amelynek értelmében a mező- és erdőgazdasági ingatlanok forgalmának korlátozásáról kiadott rendeletet 1948 december 25-

ig meghosszabbítják. Ezek szerint mező- és erdőingalanokat eladni, vagy megvenni továbbra sem lehet.

### Elkészült a köztisztviselők felelősségéről szóló törvényjavaslat

Az igazságügyminisztériumban elkészült a köztisztviselők felelősségéről szóló törvényjavaslat. Eddig a bírakat és az önkormányzati alkalmazottakra, kivéve közhatalnokokra vonatkozó felelősségi szabályzat nem volt és csak az idők során kialakult szor-

kások alapján ítélték meg felelősségi ügyekben.

A most elkészült felelősségi szabályzat minden közalkalmazottra egyaránt vonatkozik, kivéve a minisztereket, a bírakat, a felelős vezető tagjait, továbbá a legelőbb állami számvevőszék elnöket és az al-

lami, valamint államosított üzemek alkalmazottait.

A törvényjavaslat ezt a három fejelemből állítja meg: 1. olyan magatartás, amely a köztársaság és a demokratikus államrend követelményeivel ellentétben áll, akár a hivatalban, akár azon kívül tanúsítja a köztisztviselő, 2. a hivatali kötelességnek gondatlanságból súlyosan, vagy szándékosan való megsértése, 3. olyan magatartás, amely a köztisztviselői állás tekintélyét súlyosan csorbítja.

A felelősségi bíráskodás kötfokú. Elsőfokban három tagból, másodfo-

### Megszűnnek a jogi alapvizsgák

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében az 1948-49. tanévtől kezdődően az egyetemeken a jog- és közgazdaságtudományi karokat át kell szervezni. Az alapvizsgák megszűnnek, helyettük a hallgatók szigorlatokat kötelesek tenni.

Minden tanév végén egy-egy szigorlat lesz. Az első szigorlaton alkotmány- és jogtörténetből, alkotmányjogból, statisztikából és szociológiából, a második tanév végén államtanból, jogbölcseletről,

kon öt tagból áll. Az államtitkárok felelősségi ügyében külön öttagú bíróság itélik meg, amelynek tagjai a kormány nevezi ki. Az államtitkárok felelősségi bíráskodása egyfokú. Minden felelősségi bíráskodás során a miniszter által kijelölt köztisztviselő képviseli a vádat. A kiszabható büntetés leg súlyosabb foka az állásvesztés.

Érdekes része a törvényjavaslatnak, hogy minden felelősségi ügyet legelőbb három, illetve hat hónapon belül ítélettel kell befeljezni, amely ellen helye van újrafelvételnek és a köztársaság elnöke kegyelmet is gyakorolhat.

### Félmillió forint célhitelezést és külföldre szökött

A Kertészek Termelő és Értékesítő Szövetkezte meg a múlt év szeptemberében a GF-től 2.500.000 forint célhitelezést kapott. Az óriási összeggel szinte teljesítetlenül maradt a szövetkezet ügyvezető elnöke Papp István Balogh-párti képviselő rendelkezett. Papp azonban abeyelt, hogy a rendelkezésre álló pénzt gazdaságosan felhasználja volna, az összeg nagy részét saját céljaira fordította.

Többek között egy vásárcsarnok építéséhez helyet is építették több mint 100.000 forintért, az elárulás hely bevételeit azonban magának tartotta meg.

Papp István egy hónappal ezelőtt Hollandiába utazott üzleti tárgyalások címén. Utalvéve az óca már lejárt és a gazdasági rendőség nyomozása során kiderült, hogy a szövetkezet részére kiutalt hitelezést félmillió forintot vitt magával. A vizsgálat során kiderült, hogy Kovács-Hegyi Ferenc, a szövetkezet könyvelője, Kovács Gyula és Medveczky Antal a szövetkezet két igazgatóságát elnöke és Nagy György, a szövetkezet cégvezetője is összefogtak a Balogh-párti képviselővel.

Oriz the vetők öket.

### Protestáns napok

Október 28-tól november 5-ig rendezik meg az Országos Bethlen Gábor Szövetség a IX. Országos Protestáns Napokat. Csütörtökön október 28-án a Bethlen Gábor Szövetség üléssel kezdődik az események sorsa a budapesti szabadságérti református gyülekezeti térben. A Protestáns Napok alatt evangélikus és református értekezletek, bibliaimagyarázatok lesznek beszámolóval tartanak az amsterdami világszinatról. A protestáns pirodalmi vitacsigén Veres Péter is felzólal. Az összejöveteleken nem lesz belépődíj, a lelkésznel mindenki felárú utazási jegyet igényelhet.

### Beszámoló Debrecenben a szakszervezeti kongresszusról

A szakszervezeti kongresszus határozatainak ismertetése céljából ma délután Debrecenben szakszervezeti nagygyűlést tartanak a város szakszervezeti munkásai a Szaklancs részéről Harustyák József, a Szakszervezeti tanács elnöke fogja ismertetni a szakszervezetek célkitűzéseit s az ipari szervezkedésre való áttérés feltételeit.

Harustyák elnökkel együtt meg látogatja a debreceni szervezett dolgozókat Uno Hiltunen, a finn Szaklancs lóti kára is. Valószínűleg ő is beszámol majd a finn szakszervezetek tevékenységéről.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVSZET

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**  
Szombaton d. u. 4-ór: Koldus és királyfi, Gyermekelőadás.  
Szombaton este 8-ór: A csúnya lány, B. bérlet.  
Vasárnap d. u. 4-ór: A csúnya lány, B. bérlet.  
Vasárnap este 8-ór: A csúnya lány, B. bérlet.  
Hétfőn este 8-ór: A furfangos övégy, József A. bérlet.  
Kedden este 8-ór: A csúnya lány, A-bérlet.

**Színházi közlemények**  
Nagy gyermekelőadás szombaton délután 4 órakor, Szombaton: Koldus és királyfi, meseoperett. Jegyek: 1 frt-től 6 forintig.  
A csúnya lány meseoperett szombaton este 8 órakor, Vasárnap délután 4 órakor és este 8 órakor. A csúnya lány műsorán:  
Hétfőn este 8 órakor: Furfangos övégy, József A. bérlet.  
Kedden este 8 órakor: A csúnya lány, A-bérlet.

A pénzügyminiszter ma megjelent rendelet szeptember 1-től a mezőgazdasági és erdőszervezetekben előállított és a Szakszervezeti Nemzeti Vallási, rendelkezésre hozott nyersszesz beaválási árát újból megállapította. Eszerint a burgonyából előállított nyersszesz után absz. hektolitronként, 400 forint, defekt tengeriből, romlott burgonyából, sz. előállított nyersszesz után hektolitronként 355, melaszból előállított nyersszesz után hektolitronként 227 forint a beaválási ár. A bór. és nyomósszeszfőzdekben termelt szeszre az árak továbbra is változatlanul érvényben maradnak.

### Meghalt a lengyel érsek

Hírad Lengyel érsek péntek hajnalban egy vargói kórházban tüdőgyulladásban meghalt.

### Szombat reggel kivégzik Cseri Józsefet

Cseri József volt esadórnyomozót, akit az év nyarán a debreceni népbíróság halálra ítélt és az ítéletet a NOT is helybe hagyta, szombaton reggel a gyűjtőfogház udvarán kivégzik.

### Dr Varannay Aurél a népbíróság előtt

A budapesti népbíróság pénteken kezdte tárgyalni dr. Varannay Aurél ügyét. A Reuter irada budapesti tudósítójának bűnégye. A vádat szerinti Varannay rendszeresen külföldre külföldre olyan valótlan és céltalatos híreket, amelyek a magyar háztartásosság külpolitikai és nemzetközi érdekeit súlyosan sértette.

A vádat ismertetése után az elnök kérdéseire Varannay kijelentette, hogy nem helyezte rá kétfőnyös suly, hogy a hírek valóságosról meggyőződjék.

Az elnök ezután Varannay-nak a Reuter irada londoni központiával folytatott levelezését ismertetette. Ebből kiderült, hogy Varannay valójában, gókiól nemzetköz tudósítást szándékosan úgy talalta, hogy a magyar demokráciát békéltette.

Az elnök kérdéseire Varannay kijelentette, hogy a házaságot részéről semmitféle korlátozás nem tapasztalt, hiranyagát minden akadály nélkül adhatta le magán telefonjával.

Az elnök ismertetette Varannay egyik

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Szombaton d. u. 4-ór  
felhelyárrakkal  
**Koldus és királyfi**  
meseoperett 3 felvonásban.  
Szombaton este 8-ór  
**A csúnya lány**  
operett 3 felvonásban.

**Mozgósínházak mai műsora:**  
**APOLLO**  
Ma és a következő napokon  
CHAPLIN 16 szereplésével a XX. század legnagyobb bűnégye  
**Mr. Verdeux**  
**METEOR**  
Vasnapig bezárólag!  
Debrecenben először!  
Felfejthetetlen francia filmreklamé!  
**Öccvény sodrában**  
**VIGSZÍNHÁZ**  
Mindennap:  
Legújabb magyar film!  
Tolnay K. Ári, Básti, Rajnay, Varkonyi, Lódayi (szereplésével).  
Előadások: Apollo és Vigszínház  
10. 5. 7. 9. 11. 13. 15. 17. 19. 21. 23. 25. 27. 29. 31. órákor  
Meteor: 4. 6. 8. órákor

szóló, amelyet kiderült, hogy az összeskuvésell kapcsolatos tényekről előterve tájékoztatta a Reuort. A magyar viszonyokat teljesen hamis színben feltüntetve fényképfelvételket készített, Varannay elismerte, hogy a képeket tudósítás céljára állította így össze. A tárgyalást szombaton folytatják.

### PÁRTELET

#### MA TAGOZATI PÁRTNAPOKAT TART A KISGAZDA PÁRT

A Kisgazda Párt debreceni szervezete szombaton az erelmességi iparos és kereskedő tagozat részére pártnapot rendez, melyen a tagozati vezetők ismertetik a központi kiküldöttelkel folytatott megbeszélések eredményét. Valamennyi tagozat pártnapja október 23-án, szombaton délután 5 órakor kezdődik. Az értekezlet tagozat szervezői részéről, az iparos tagozat a kisteremben, a kereskedő tagozat pedig a tanácskozó teremben tartja meg értekezletét, melyre az egyes tagozatok vezetősége ezúton hívja meg a párttagokat.

#### TISZTJUTÓ KÖZGYŰLÉST TART VASARNAP A KISGAZDA PÁRT MEGYEI SZERVEZETE

A Függelék Kisgazda Párt debreceni és hajdúmezei szervezete október 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni központ terében választmányi ülést tart. A választmány legfontosabb feladata, hogy megválassza a megyei szervezet új vezetőségét. Ezen kívül a párt képviselői tartanak politikai és gazdasági tájékoztatót. Az értekezleten mind a választmány, mind megyei, mind pedig a városi tagjai feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

#### 300 dohányost károsított meg egy állszövetkezeti igazgató

A budapesti gazdasági rendőrségre feljelentés érkezett 300 dohánytermelő kispapasztól, akik hónapokkal ezelőt kisebb-nagyobb összegeket fizettek be az Agrikultúra Szövetkezet pénztárához takarószövegre. A gazdak azóta s hiába várták, hogy pénzükről molinó, kapjanak.

A nyomozás során kiderült, hogy az Agrikultúra Szövetkezet mindössze egy kis szobából és két üzemvezető igazgatóból áll. A két szelhamost Verbecs László és feleségét azonban már hiába keresték a nyomozók. Bajcsy, Zsilinszky ut 15. sz. alatti lakásukon, már már elhagyták a országot. Össze csomagolt bufogajik azonban még a Nyugati pályaudvaron voltak. Ezeket azonnal felajálták és mintegy 100 ezer forintot éro bufogajik terítik majd meg a gazdak karának egy részét.

Az állszövetkezet szélahamcs tagjai közel 300.000 forinttal károsították meg a gazdákat. A magyar rendőrség értesítette a svájci és a francia rendőrséget, mert állította Párisban tartózkodnak.

**Révgálic, higanyos nedves csávázószer**  
korlátlan mennyiségben beszerezhető az alantí debreceni szövetkezeteknél:  
**Földmíves Szövetkezet, Huszárlaktanya, Debreceni Ált. Szövetkezet, Csapó-u. 35,**  
**Hangya Szövetkezet I., Rózsa-u. 2,**  
**Hangya Szövetkezet II., Jánossi-u. 19,**  
**Hangya Szövetkezet III., Vöröshadsereg-ut 40,**  
**Hangya Szövetkezet IV., Csuka-u. 2,**  
**Hangya Szövetkezet V., Hatvan-u. 1-3,**  
**Hangya Szövetkezet VI., Péterfia-u. 56,**  
**Debreceni Ált. Szövetkezet, Bösözörményi-ut 52**  
**Kerületi Szervezet Munka Szöv. Hatvan-u. 9.**  
**MOSZK kirendeltség Debrecen.**  
Mütrágya ügyben telefon: 123.

# Mindenki jól érezheti magát a „János Vitéz“ étteremben, szolid árak! MA mutatkozik be Debrecen közönségének Buzogány Anci fővárosi dízőz parádés jazz számokkal! Fűtött termék. Telefon: 782

## A kisuvarosokat igénybe veszik szántás-vetésé-

Az 6-zi szántási és vetési munkálatok biztosítása érdekében a kormány a legszigorúbb intézkedések fogantatására hívta fel Debrecen városát. Debrecen határában a város közegei ellenőrzést végeztek. Megállapították, hogy a vetési munkálatok a nagyrányú igazságtételtől a kishaszonbérletekbe került földeken nagyon elmaradtak. A jövő évi termés biztosítása céljából ezért Ménes János polgármester elrendelte, hogy a debreceni kisuvarosok is vegyenek részt a szántás-vetési munkákban. A kisuvarosok névleges díjért felvételre kerülnek. Az utasítás szerint két lóval két napon ke-

resztül szántási, vetési munkát kell végezniük. A felszólításban minden kisuvaros megkapja a jelentkezés idejét és helyét. A munkáért 50 forintot kapnak.

A résztvevő fuvarosok számára naponta és fejenként fél kilo kenyert és 20 deka szalonnát adnak hatóságilag áron jegy nélkül.

A szalonnát, kenyeret a kisuvarosok munkahelyükön kapják meg.

Az ellen a kisuvaros ellen, aki a felszólítás ellenére nem vesz részt lovaival a szántás-vetési munkákban a törvény teljes szigorával járnak el.

## Uj debreceni mélyfúrásokért megindultak a tárgyalások

Rövidesen megkezdik a kutató munkát és előkészítik a mélyfúrásokat

Ménes János polgármester az elmúlt napokban Budapesten nagyjelentőségű tárgyalásokat kezdett a debreceni mélyfúrások ügyében. A polgármester az állami gyógyhelyek központi irányító szerveinek vezetőivel, köztük Tamás Lajos volt pécsi polgármester, vezérigazgatóval tárgyalt.

A tárgyalások Debrecenre igen kedvező mederben folynak. Kiderült, hogy az állami gyógyhelyek központi szerveinek kiküldöttjei már jártak Debrecenben, számbavették a debreceni fűrdő lehetőségeit, megtekintették a hőforrást is. Az állami gyógyhelyek központi szerve támogatást helyeztek kiállításba a debreceni fűrdő bővítésé-

re, a gyógyszálló felépítésére és mindezek érdekében új mélyfúrások végzésére. A gyógyfürdő-jelleg elnyeréséhez feltétlenül szükség van új mélyfúrásokra — állapították meg a tárgyalások során.

Nagyobb összegű vesznek fel az 1949. évi tervévre a debreceni új mélyfúrásokra. A jövő évben a tárgyalások során kialakult tervek szerint megkezdik a debreceni Nagyerdőn a fűrészi munkák előkészítését. Az év elején már sor kerül a nagyobbabbá alakított kutató munkára. Még ebben a hónapban pedig leküldik az állami gyógyhelyek szakértő geológusait, aki a Nagyerdő környékén megkezdik a méréseket és a kutatást.

## Felakasztotta magát a fogdában a kriptafosztogató

Hajdúnánásról jelenték a debreceni vizsgálóbírósnak hogy ott, a rendőrségi fogdában öngyilkosság történt: az egyik cellában felakasztotta magát és meghalt egy lopással és betöréssel gyanúsított férfi, Harangozó Mihály, kit pár nappal ezelőtt fogtak el. Azonnal gyanúsították, hogy Büdészertmihályon több kriptát kilosztott, ő

törte fel az egyik régi grófi családi sírboltot és onnan nagyobb értékű ékszert, ruhát vitte el.

A vizsgálóbírószak részéről dr. Szerényi József tanácsnok, vizsgálóbíró szánt ki Hajdúnánásra, hogy fűszázzák az öngyilkosság körülményeit és megállapítsák, terhel-e valakit mulasztás, vagy felelősség.

## A színház ügye a városi tanács előtt

A városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott a színház ügyével. A tanács lezöregte, hogy a színház sokkal előbb kapcsolatot kell teremtenie a közönséggel. A színház szubvenciót kap, de nem szabad erre támaszkodnia csupán. A tanács ülésén komoly kifogások hangzottak el a színház műsorpolitikája ellen, többen a szereposztásban eddig elkövetett hibákat tették szóvá. A tanács átiratban kérte a színház igazgatóját, terjessze a városi tanács elé végre a színház költségvetését. Az eddigi költségvetésekre még nem küldte meg a színház igazgatója a költségvetést. A városi tanács bele akar tekinteni a színház gazdasági ügyvitelének kérdéseibe, hogy kiutat keressen a színház elején mutatkozó válságból.

## A Komszomol magyarországi ünnepe

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége október 29-én a Komszomol 30 éves évfordulóján öt vidéki városban Szegeden, Győrön, Szolnokon, Miskolcon és Pécsen ünnepeket rendez. Az ünnepeken részt vesznek a SZIT ifjúmunkás csoportjai, az egyetemi diákok fiataljai és az úttörők is.

**Szakadt, molyragott ruháit újjá varácsolja**  
**NAGY EMMA** műszövő-mester  
Piac-utca 49. I. emelet 1.

**Egyházi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től**  
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

## H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

### Száz évvel ezelőtt

1848 október 23-án

a Budapesten kitört koleráról írnak a hírlapok, a betegség elhárítására szükséges eljárásokat falragaszokkal adják a közönség tudtára. Az egyik kaszárnyát körhízázzalakítják át. A budapesti orvosok Stáhl főorvos előkiete alatt gyűlést tartanak, a város polgármestere közli velük, hogy a segélykérésben gyorsan járassanak el, éjjel-nappal bérkocsik állanak készen.

Várható időjárás: Élénk nyugati szél, felhő ávonalások, néhány helyen, főleg északon kisebb eső, helyenként reggeli köd, az ország déli felében még talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Ügyeleles gyógyszerárak: „Tisza” Péterfia u. 61. „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Magyar Korona” Vöröshadsereg u. 4.

RADIÓMUSOR, Szombat, Bpest 1. 6.50: Félórás, 7.20: Zene, 8: Tápálék, győztes, vagy mérleg? E. G. 8.15: Hangl. 9: Ének, hegedű- és zongoravariációk, Du. 12.15: Ászali muzsika, 1: Dalok, 1.15: Jazz, 2.15: Mi van egy mondat mögött? 2.30: Hangszerezők, 3: Cigányzene, 3.30: Az ifjúság hangja, 3.55: Beszélgetés meg. 4.15: Gyermekzene, 5.10: Vöröskereszt, 5.25: Szombat napok, szombat emberek, 5.35: A fa u. hangja, 6: Jótélmény előadások, 6.50: Hétfői zen. nébena, Állatkerti séta, 7.45: A Bartók verseny győztesének harmadik hangversenye, 9.30: Hangok, 11.20: Operaszettek. — Bpest II: Du. 5: Jazz, 6: Kamarazene, 6.50: Ének a kör. 7: Szines szöveg, 8: Szív tüli szívek szívesen, 8.30: A rádió szabads. egyeteme, 9.15: Cigányzene, 10.15: Táncelem.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó Barabás M., 10 ó pr. Szentes, ág. Fehér A. Kistemplom 9 ó Úray S., 11 ó Nagy I., 5 ó Evangélikusok. Kossuth u. templom 10 ó Baji M., Birinyi J. Károlyi G.-teri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Evangélikusok. Iszapály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó dr. Hegyaljai Kiss G. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 5 ó Pál A. Szabadságtelepi templom 10 ó Sipos K., 4 ó Spos K. Csapókerti templom 10 ó dr. Dancsházy S., 4 ó Mikó M. Kerekeskerti templom 10 ó Dusiczka F., 3 ó Dusiczka F. Egyetemi templom 11 ó dr. Kalmár L. Nyúlasi áll. isk. 10 ó dr. Varga Zs. Tégláskert 10 ó Zsiros J. Wollaffka telep 3 ó Pál A. Széchenyi kert 3 ó Kocz Z. Fogház 10 ó Magyar B. Augusztin szanatórium egyetemes 10 ó Pógyor I. Kálvária és kórház Varga Pógyor. Gyermekmenhely 11 ó Kertész L. Szobozsai út 3 ó dr. Farkas P. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 9 ó Makrai S. Ondód I. Vedres dűlő 9 ó Kúnpáluma fél 12 ó Nagy S. Nyugatis 10 ó, Kismacs 2 ó Kiss A. Hegyes 10 ó, és Elep 2 ó dr. Rápolyi Á. Diószegi úti isk. 2 ó Erdei K. Sziklát 9 ó, Szepes isk. 11 ó Kálmán I. Állóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Ármózs Zs. Ujléta úti isk. 2 ó Molnár Gy. Bánk 10 ó Erdei K. — Gyermekistentiszteletek: Nagymacs fél 10 ó Kiss A. Egyetemi templom 9 ó Pógyor I. Iszapály 9 ó pr. Farkas P. Tégláskert fél 10 ó Zsiros J. Csapókert 9 ó Mikó M. Homokkerti fél 9 ó Kovács J. Nagytemplom 9 ó Szentes L. Kossuth u. fél 9 ó Bagdy D. Károlyi G.-teri templom fél 11 ó Szécsi A. — Ifjúsági istentiszteletek: Baltázár terem 4 ó ifjúsági evangélikusok. Nagytemplom imaterem 9 ó Barabás M.

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja előadását Miss Elizabeth Bowen a Déli Múzeum nagytermében. Az ír származású kiváló regényíró az újabb angol regényről ad áttekintést angol nyelven. Előadását magyarnyelvű tolmácsolás követi. A belépés ingyenes.

Szentmisék sorrendje a Szent Anna főplébánián. Kismisék egy-egy 7. 7. 8. 9. fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompassz Árpád kb. kanonok mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános mondja. Délután 6 órakor rózsafüzérjátosság, szentbeszédet mond Sörley Zsigmond. Ezenkívül a Helyőrségi kórházban, a Homokkerten, a Tóócokerten, a Kerekestelen, Gyermekvárosban, Fogházban, Mikepércsen és délután 3 órakor Paczon lesz szentmisé.

A baptista gyülekezet (Szap. panos utca 23.) istentiszteletét. Vasárnap 9 ó imaórával, 10 ó istentisztelettel, 11 ó vasárnapi iskola, bibliára, délután 5 órakor istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estéje. Szerdán délután fél 6 órakor bibliaóra. Pénteken délután fél 6 órakor imaórával.

A Magánalkalmazottak Szabad Szakszervelete új helyiség- és színpadvató ünnepélyét ma este fél 9 órai kezdettel tartja. Az ünnepély keretében a színjátszó gárda részleteket ad elő az Ember tragédiájából. Megnyitó beszédet mond Szilas Hugó, a kulturszakszervelet vezetője, közreműködik a Magánalkalmazottak Énekkara.

A Magyar Hadigondozókat Szövetsége debreceni csoportja felhívja tagjai figyelmét, hogy vasárnap 10 órai kezdettel taggyűlést tart.

Orvosszakszervezet szombaton délután 6 órakor a Magyar Szövet Művelődési Társaság előadtermében tartja első kulturdelutánját. Program: 1. Szemelvények Csajkovszky műveiből zenei illusztrációkkal dr. Pukánszky Béla professzor előadásával, 2. dr. Sántha Kálmán beszámolója angliai tanulmányjáról.

HULLADÉKPAPIROS CŰJTÉS FÖNTOS NEMZETGAZDASÁGI ÉRDEK

Ha jelével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyerményt mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

JEGYZEKET Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

Áramszünet. Hálózataunkon eszéközlendő javítások miatt f. hó 24-én, vasárnap reggel 7 órától 14 óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Wesselényi u., Irinyi u., Budai E. u. elje, Baranyai u., Vámospercsi út, Szabadság telep, MÁV Kócska, Booskai tér, Csillag u., Pacesirta u., Lorántffy u., Árpádtér, Bercesényi u., Rakovszky u., Doboz u., Csapókert, Kincseshegy, Katz telep, Nyil u., Homok u., Apafi u., Kassa u., Hadházi u., Kórház u., Simonyi út páradan oldala, Nagyerdő és Pallag pusztja, Hid u., Bánfi u., Vágóhid u., Közvághid, Bihari telep, Gerébli telep és Bozzai, telep. Elektromos és Gázművek.

A keresztények és zsidók tanácsa Bereczky Albert ref. püspök előklésével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a református evangélikus, katolikus, unitárius és izraelita tagok a seelishergi 10 pontot ismertető füzetet adnak ki. A nemzetközi bizottságba processztárs részről Pákozdy László dr. debreceni tanárt delegálták.

TAKARÉKOSKODJ A PAPIROSSAL

A kéthetes vármegyei alsó-fokú tüzőltő anfoiyam záróvizsgáját ma délelőtt 9 órai kezdettel tartják a tüzőltőaktanyában.

Halálösvegű gépkocsiszerveletlenség történt Dunaföldvár és Paks között a 103. kilométerkönel. Egy pótkocsi teherautó második kocsijának fékje elromlott, úgy, hogy a két kocsi felborult. Tovel Károly és Langer János a helyszínen. Faludi Kocsárd kórházba szállítás közben meghalt Kulyics József gépkocsivezető. Horváth Jenő gazdasági felügyelő, Frank István kocskísérő, Steiner Antal súlyosan megsebesült.

A Magyar-Római Társaság debreceni csoportja megkezdte működését új helyiségében Széchenyi utca 13. sz. alatt. Hivatalos órák (tagdíjbefizetés, tagfelvétel, stb.) naponta délután 6—7-ig. Minden vasárnap 10—19 óráig klubnap, amikor a tagok rendelkezésére áll a könyvtár romániai magyar és román újságokkal és könyvekkel. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

A Skóciában lezuhant repülőgép roncsaj alott egy ládikában mintegy 15 millió frank értékű ékszer találtak. Több ládikában pedig 16 millió frank értékű zsebkészlet rakomány volt. Azt hiszik, hogy a repülőgépen csempészek utaztak.

NE DOBD EL A HASZNALHATATLAN PAPIROST, UJSACOT, HANEM CŰJÜSS ÉS ADD AT A HULLADÉK CŰJTŐKNEK

Engedély nélkül öröklök Tiszlőkön több mázsa búzát Ormos Lajos és Szombai László hajdúnánási lakosok. Ugy eleeük mint Nagy László tiszlői malmi molnár, Szentesi Mihály mázsaló, Husi András, Boróczy Miklós munkások ellen megindult a büvádi eljárás közéletés érdekeit veszélyeztető bűncselekmény. A nyíregyházi állami ügyészség a debreceni munkásbíróság elé utalta az ügyet.

A piarista tanárok a népbíróság előtt. A debreceni népbíróság dr. Farkas Sándor előkléle alatt működő tanácsa a jövő héten csütörtökön, október 28-án tárgyalja dr. Sörley Zsigmond, a piarista gimn. volt igazgatója és hét tanárárs bűnyűjét, akiket sikkasztással vádol a népbíróság. A vád szerint az iskolák államosítása rapján, amikor a rendelet megjelent, az igazgató és a tanári kar hét tagja olyan tárgyakat szállítottak el az iskola felszereléséből, amelyek az államosítási rendelet alapján már az államot illeték. A kormányrendelet az államosítással kapcsolatos vagyontergyak elvonását, az ilyenmű sikkasztást a népbíróság hatáskörébe utalta. Ez lesz az első ilyen ügy a debreceni népbíróságon.

A debreceni népbíróságérré beszállított Hegyessy Károly volt biharkeresztesi főjegyző. Ké. vád van ellene, az egyik szerint 1940—43-ban Hegyközszentimrén, ahol akkor vezetőjegyző volt, népbíróságon viselkedett, durván bánt a felekkel, a másik vád szerint ez év elején, mint biharkeresztesi főjegyző a Magyar Nők Demokrataikus Szövetsége ülésén demokraciellenes kijelentést tett és a mai rendszer ellen izgatott. A népbíróságérré előzetes letartóztatásba helyezte.

HULLADÉK PAPIROS CŰJTÉS JÖVEDELMEZO

Lopások. Heller Lipót gyermekotthon-vezető feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Bajcsy-Zsilinszky utca 45. sz. alatti Joint gyermekotthon udvarán levő szobából 4 pokrócot és 6 lepedőt 1000 forint értékben ellopt. — Ráfel Malvin Nyugati utca 24. sz. lakos kabátját beszurano tolvaj ellopta. — Erdei András MÁV lakatos Bellegelő 230. alatti 35 méteres kerítését az éjszaka folyamán kibontották és ellopták. — Vass Lászlóné konyári lakosól a Csapó utcán zsebtolvaj ellopta a pénztárcáját 400 forinttal. — Fogarassy Márton Ebes 15. sz. lakosnak 3600 tégláját ismeretlen tolvaj elszállította az Erzsébet u. 39. számú háztól. — Dr. Baiogh Sándor Wesselényi utca 103. sz. lakos bellegelői erdejéből 1500 forint értékű fát elloptak. — Ozy. Róth Ignácné Szatmári utca 9. sz. lakásának ablakán bemászva ismeretlen tettes báránybőrbekecsét és más ruhaneműket lopott.

NEVJEGYET Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbáz.

Gyermek felvételek Horváth Istoból Simonffy-utca 1-b.

